



02 鲁中晨报

2021年9月22日
星期三



齐文化对话 新时代文明实践



编辑 郝玲
美编 王涛

管子“代言”文明淄博 齐文化“两创”出圈

淄博华侨城欢乐山川新时代文明实践齐文化驿站揭牌

淄博9月21日讯 “先生施教，弟子是则……”9月19日上午，在学童琅琅的诵读声中，齐文化“对话”新时代文明实践系列活动启动，淄博文明城市品牌《管子说》IP正式发布。启动仪式上，淄博华侨城欢乐山川新时代文明实践齐文化驿站揭牌。

为探索建立中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展（简称“两创”）与精神文明建设融合机制，助力打造“五好”城市，中共淄博市委宣传部、淄博市委文明办、中共淄博市委网信办、齐文化研究院主办，大众日报淄博融媒体中心、淄博华侨城实业有限公司承办了此次活动。

活动现场，淄博市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任、市新闻办主任许艳萍推介了淄博文明城市品牌——《管子说》IP。

许艳萍与淄博华侨城实业有限公司总经理卢纯一起为淄博华侨城欢乐山川新时代文明实践齐文化驿站揭牌。

此次活动，淄博华侨城欢乐山川发掘齐文化特色，构建起国风艺术与美好生活的关联，为文明淄博奉献文化央企的力量。正是因为其厚植于心、外化于行的央企担当，为淄博新时代文明实践勾勒出精彩的画卷，新时代文明实践齐文化驿站才花落淄博华侨城欢乐山川。

为了展现齐文化的魅力，淄博华侨城欢乐山川内还准备了身临“齐”境——淄博华侨城非遗展、书画展，现场展出龙泉铁壶、扳倒井传统白酒酿造技艺、赵培印面瘫膏制作技艺、徐氏祖传追风逐湿膏制作技艺、美丽剪纸、泰岳刻纸、王氏木雕、齐州窑、鱼纹盘、徐状元月饼制作技艺、杨氏花馍制作技艺等非物质文化遗产。

中华文化促进会剪纸艺委会会员、山东省工艺美术协会会员、市级非遗项目代表性传承人、淄博市工艺美术大师美丽，用剪刀“讲述”着一个又一个齐文化故事；中国美协会会员、淄博市中国画学会会长、淄博市美协

副主席、晨报画院院长田根承挥毫泼墨，展示国风魅力，绘就“五好”淄博；优秀青年代表、著名网络正能量大V“学好姐姐”，与市民一起互动。

现场还有精彩绝伦的蹴鞠表演、互动性极强的齐韵汉服体验以及中秋猜谜、飞花令、拆盲盒、投壶小游戏等，让参与的市民乐在其中。大家在体验中加深了对齐文化的了解，在娱乐中感受到新时代文明实践的意义，在观赏中全面了解淄博传统文化“两创”与精神文明建设融合发展成果。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张雪 李洁心

文明实践与齐文化的对话

9月19日，在齐文化“对话”新时代文明实践系列活动中，中国好人、淄博市自然资源和规划局张店分局执法大队大队长马学虎，全国最美生态环保志愿者、淄博市绿丝带发展中心主任李宝宝，淄博市优秀共产党员、张店区文学艺术界联合会主席王婷婷，分别从个人、社会、国家层面，阐述了《管子说》IP社会主义核心价值观有关内容。

马学虎说，人们身上都有善念的种子，不经意间的善行闪光，成为映照我们心灵的“光源”。凡人善举，或许并不惊天动地，却释放出非比寻常的力量，激荡起我们的精神共鸣。

李宝宝说，助人为乐、救死扶伤、扶弱济困是中华民族传承的美德，“弱有所扶”要成为全社会的意识自觉、行动自觉。弱者要自强、自信，要有感恩之心，积极应变；扶者要自愿、自觉，要有奉献之心，积极参与。

王婷婷说，在古人眼里，推举贤、良、方、正之人为官，方能为国为民做好事。社会主义核心价值观勾画出一个国家的价值内核、一个社会的共同理想、亿万国民的精神家园，为改革发展划定了价值的航标，正是当代中国的“立国之维”，是亿万人民的“价值公约数”。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

淄博华侨城欢乐山川打造鲁中“文旅高地”

9月19日，齐文化“对话”新时代文明实践系列活动在淄博华侨城欢乐山川举行。

2018年，央企华侨城斥资150亿打造山湖住假生活乐园——华侨城·欢乐山川，自此，作为山东省和淄博市重大招商引资项目，2300亩世界文旅城正式进入淄博市民的视野。

作为城市文旅项目的排头兵，2020年10月18日，华侨城集团与吉利控股、华为公司等同入选淄博市首批淄博城市发展合伙人。这是城市赋予企业的重要荣誉，也是央企华侨

城肩上重要的使命。

淄博华侨城欢乐山川周边拥有丰富的原生态自然资源，人均绿地面积是淄博平均水平的1.4倍，拥有全淄博超过1/10的湖泊、水库等淡水资源。从九顶山公园、花山景区、四宝山、玉皇山公园等九座山体景观，到流经其中的凤凰湖自然水系，欢乐山川项目形成了主城区具有规模的生态自然绿环，居其中，时时感受四季鲜氧，舒享千亩生态大境。

鲁山大道、鲁泰大道等环线快速路建设，青银高速公路拓

宽，环渤海快捷交通圈，让淄博华侨城欢乐山川成为环线上闪亮的“明珠”，居于其中，可轻松切换城市繁华和自然繁花。

淄博华侨城欢乐山川将文旅度假生活体验带到了鲁中，把5A级景区搬回了家。项目自身配备主题乐园、文化公园、文创商街、精品酒店等，依托丰富的山水资源、国际化规划的游玩休闲配套，让业主在家门口就能找到放松身心的游玩胜地，居住在九山一湖间，奢享千亩自然境，体会鲁中C位文旅生活方式。

项目汇集文化旅游、娱乐体验、生态休闲、主题商业、人文社区等多种业态，主题区域同时兼顾生活休闲、节假日微度假、夜生活休闲娱乐功能，以提升淄博城市功能及整体形象为目标，进一步丰富淄博的旅游文化内涵，建设具有国际水准、适宜都市娱乐、具有鲜活生命力的大型文化旅游综合项目，打造鲁中“文旅高地”，成为淄博市乃至山东省、全国的文化旅游新地标。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张雪